РЕСПУБЛИКА общественно-политическая газета



MARAPCIA



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



развитие ЕАБР выразил готовность финансировать татарстанские проекты

МЕЖДУНАРОДНЫЕ



здоровье Соблюдение этих правил поможет не заразиться «омикроном»

ПОЛЕЗНЫЕ



Умение заводить друзей – прекрасный индикатор личности

МНЕНИЕ



В «деле» фигуристки Камилы Валиевой появились новые

олимпиада

детали ДОПИНГ-ТЕСТ

СУББОТА 12 февраля 2022 года

Пример успешного сотрудничества

С рабочей поездкой в Республике Татарстан побывал Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев

В Международном аэропорту Казани им. Габдуллы Тукая Президента Республики Казахстан 10 февраля встречали Президент Татарстана Рустам Минниханов, Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин, Премьер-министр Алексей Песошин, мэр Казани Ильсур Метшин, другие официальные лица. Касым-Жомарт Токаев посещает Татарстан в рамках визита в Российскую Федерацию.

ТОРГУЕМ И СТРОИМ

Тапомним: Президент Республики Татарс-**L Т**тан Рустам Минниханов посещал Казахстан с рабочим визитом 24 января 2022 года. Сегодня республика лидирует среди субъектов Российской Федерации по уровню экономического, промышленного и технологического сотрудничества с Казахстаном. По итогам 11 месяцев 2021 года взаимный товарооборот Татарстана с Республикой Казахстан составил 423 млн долларов.

Примером успешного сотрудничества Татарстана и Казахстана является реализация проектов в сфере машиностроения с участием ком-паний «КАМАЗ» и «Татнефть» на сумму 1,8 млрд долларов. Ведётся активная работа по строительству трёх заводов по производству автокомпонентов «КАМАЗ» и шин ПАО и Карагандинской областях Казахстана.

По итогам 9 месяцев 2021 года доля «КАМАЗов» на рынке новых грузовых автомобилей в Казахстане составляет 42 процента, это 1068 еди-

ПОСЕШЕНИЕ КАЗАНСКОГО КРЕМЛЯ

Как сообщает пресс-служба главы нашей республики, вчера утром Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев в сопровождении Президента Татарстана Рустама Минниханова посетил Музей-заповедник «Казанский Кремль».

Рустам Минниханов рассказал об уникальном историческом комплексе, который включён в Список Всемирного наслелия ЮНЕСКО.

На территории Музеязаповедника «Казанский Кремль» Касым-Жомарт Токаев и Рустам Минниханов ознакомились с архитектурой мечети Кул Шариф и

цитата дня

Экзам ГУБАЙДУЛЛИН,

председатель Совета муниципальных образований РТ:

Наиболее ди-

Благовещенского собора. Так, в мечети Кул Ша-

гостю презентовали ных историю самой мечети. Экскурсию провёл муфтий Татарстана Камиль хазрат Са-

Далее Президент Казахзал митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл. В ходе посещения Благовещенского собора Касым-Жомарт Токаев пригласил митрополита Казанского и Татарстанского Кирилла принять участие в предстоящем в текущем году в столице Казахстана Съезде лидеров мировых и традиционных религий.

Касым-Жомарт Токаев выразил восхищение обликом Казани, а также назвал символичным, что на территории Казанского Кремля находятся рядом православный храм и мечеть.

КАЗАХСТАН – ПАРТНЁР СТРАТЕГИЧЕСКИЙ

Вчера же в Казанском Кремле Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов провёл встречу с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомарт Токае-

«Высоко ценим Ваше внимание и возможность развития сотрудничества с Казахстаном в рамках дружествен-

российско-казахстанских отношений», - отметил Рустам Минниханов, приветствуя руководителя Казахс-

«Казахстан для нас страте-«Татнефть» в Костанайской стана посетил Благовещен- гический партнёр. Есть мноский собор. О храме расска- го соглашений с регионами Казахстана. Несмотря на пандемию, наш товарооборот два года подряд держится на уровне 630 миллионов долларов. Тем не менее наш потенциал гораздо выше», отметил Рустам Минниханов.

> Президент Татарстана обратил внимание, что более 200 тысяч татар – граждане Казахстана. Они очень комфортно чувствуют себя. «Я искренне благодарен за поддержку наших соотечественников», - обратился он к высокому гостю. Кроме того, Рустам Минниханов отметил заинтересованность по линии открытия филиалов технических вузов России в Казахстане, о чём накануне в Москве заявил Касым-Жомарт Токаев.

В свою очередь Президент Казахстана отметил, что очень рад своему пребыванию в Татарстане. «Вчера в Москве я провёл почти пятичасовые переговоры с Владимиром Путиным, Мы говорили о том, что будем продолжать сотрудничест-

во с Татарстаном. Владимир Владимирович отдельно отметил в своём выступлении, что Татарстан - один из наиболее динамично развивающихся субъектов России», -

сказал Президент. зань. Посетил мечеть, православный храм. Я впечатлён. Мы видим, как развивается Татарстан под вашим сильным руководством», - заключил Касым-Жомарт Токаев.

В ходе встречи руководители КАМАЗа, «Татнефти», профильные министры доложили о реализуемых сегодня совместных проектах.

В завершение Рустам Минниханов вручил Президенту Казахстана орден «Дуслык».

ВЫСОКИЙ ГОСТЬ ОСМОТРЕЛ КОМПЛЕКС «TAHEKO»

Вчера Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев посетил комплекс нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов «ТАНЕКО» в Нижнекамске.

В сопровождении Президента Татарстана Рустама Минниханова и генерального директора ПАО «Татнефть» Наиля Маганова Президент Казахстана ознакомился с деятельностью предприятия и осмотрел ос-

К творческому состязанию готовы

новные производственные мощности. ТАНЕКО является главным нефтеперерабатывающим активом компании «Татнефть». Реализация проекта началась в 2005 году, первая продукция была получена в 2010-м. Объём переработки нефтесырья на ТАНЕКО в 2021 году составил 12,5 млн тонн, глубина переработки - 99 процентов, выход светлых нефтепродуктов 85 процентов.

Затем Касым-Жомарт Токаев посетил операционный центр, где ознакомился с основными направлениями выпускаемой продукции. Сегодня на территории комплекса действует 28 производственных установок, выпускающих 30 видов продукции, в том числе соответствующие стандарту «Евро-6» автомобильные бензины, дизельное топливо, авиационный керосин, судовое топливо, базовые масла и смазочные материалы.

Также Президенту Казахстана рассказали о других направлениях деятельности компании «Татнефть», в частности, о производстве автомобильных шин. Напомним, что с 2021 года

Далее – на стр. 2



правопорядок

Сохраняя позиции одного из лидеров

В Следственном управлении СКР по РТ подвели итоги работы за прошлый год

Антон ШАБАРДИН, «РТ»

Работать быстро, но качественно, не допуская необоснованного уголовного преследования граждан, призвал Президент Татарстана сотрудников Следкома на расширенном заседании коллегии ведомства.

устам Минниханов акцентировал внимание **L** на раскрытии преступлений против личности, борьбе с коррупцией, пресечении попыток разжигания межнациональной и межрелигиозной вражды и противодействии любым криминальным проявлениям в отношении несовершеннолетних. При этом Президент имел в виду не только задачи на ближайшее будущее, но и нынешние итоги работы татарстанского подразделения Следкома, которое по результатам 2021 года вышло на лидирующие позиции в стране.

ХИЗЖКТ ПРЕСТУПЛЕНИЙ СТАЛО **МЕНЬШЕ**

Помимо Президента, в зале, где проходило итоговое заседание, присутствовали Главный федеральный инспектор по РТ Виктор Демидов и руководители республиканских правоохранительных структур. В таком окружении и. о. руководителя СУ СКР по Татарстану Марсель Дулкарнаев с особым удовлетворением отметил: слаженная работа всех органов, стоящих на страже закона, снизила уровень пре-СТУПНОСТИ В МИНУВШЕМ ГОДУ почти на четыре процента.

Общая цифра, может, и не поражает воображение неспециалиста, но вот в разбивке по отдельным направлениям картина выглядит достаточно убедительно. На 12 процентов стало меньше случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, на 17 процентов снизилось число убийств, на 29 изнасилований.

Эти показатели связаны не только с порядком на улицах, но и, вероятно, с профилактическим действием принципа неотвратимости наказания. Как сообщил Марсель Дулкарнаев, сотрудниками Следственного управления раскрыты 113 тяжких преступлений прошлых лет. В частности, суда ожидает взятый под стражу год назад Игорь Птицын, обвиняемый в убийстве 17-летней Дарьи Максимовой в казанском лесопарке Лебяжье в 2011 году. В ходе следствия он признался и в других убийствах женщин и деву-

шек, совершённых в Казани. Не менее резонансным стало продолжающееся расследование дела «поволжского маньяка». В конце 2020 года в казанском жилом массиве Дербышки был задержан ранее судимый Радик Тагиров. По первоначальным данным правоохранителей, он ограбил и задушил подручными предметами 26 женщин преклонного возраста в Казани и в ряде других городов картина дня

Спад заболеваемости пока только прогнозируется

ПО ДАННЫМ НА 11 ФЕВРАЛЯ, В ТАТАРСТАНЕ ВАКЦИ-НИРОВАНЫ ОТ КОВИДА 2 430 082 ЧЕЛОВЕКА (ПРИ-РОСТ ЗА СУТКИ 2140), 1 896 321 ИЗ НИХ ПОЛУЧИЛ ВТОРУЮ ПРИВИВКУ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

За сутки в республике зарегистрировано 2238 новых случаев ковида, 205 из них – у детей до 18 лет. Всего зарегистрировано 62 727 случаев заболевания, 1646 летальных исходов. Выздоровели за весь период 43 679 человек, в том числе 1098 за минувшие сутки. В России на этот день выявлено 203 949 новых случаев ковида. Умерли за сутки 722 человека. Смертность в стране продолжает незначительно расти вторые сутки подряд. Всего за время пандемии зарегистрировано 13 731 794 случая инфекции, 338 813 умерших и 11 021 633 выписанных. По мнению генерального директора научного центра молекулярно-генетических исследований «ДНКОМ» Андрея Исаева, пик текущей волны уже пройден. Он считает, что снижение заболеваемости будет стремительным - это показывает опыт европейских стран. Число зарегистрированных случаев заражения коронавирусом в мире на утро пятницы достигло 405 993 573, свидетельствуют данные американского университета Джонса Хопкинса. С начала распространения вируса скончались 5 788 906 человек.

Жить с комфортом и в малых городах

В РЕСПУБЛИКЕ НАЧАЛИ ГОТОВИТЬ ЗАЯВКИ НА УЧАС-ТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ МАЛЫХ ГОРО-ДОВ И ИСТОРИЧЕСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ (Ильшат САДЫКОВ). В этом году Татарстан представят Заинск, Елабуга, Зеленодольск, Лаишево, Болгар, Лениногорск и Мамадыш. В случае победы проекты будут реализованы в 2023 году. Цель участников конкурса – не просто благоустроить парк, сквер или набережную в своём городе, а улучшить качество жизни, решить социальные и экономические вопросы. Проекты смогут помочь повысить популярность мест у туристов и горожан, сделать города экологичнее и безопаснее, снизить отток молодёжи из районов. Конкретные пространства, которые представит каждый из семи городов, будут объявлены в ближайшее время в официальном Instagram-аккаунте Программы развития общественных пространств РТ. В прошлом году победителями стали шесть из одиннадцати малых городов и исторических поселений республики.

Машины «зелёной энергетики» проходят испытания



КАМАЗ ПЕРЕДАЛ В УФУ ЭЛЕКТРОБУС ДЛЯ ПРОВЕДЕ-НИЯ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ ТЕСТОВЫХ ИСПЫТА-НИЙ НА МАРШРУТАХ ГОРОДА (Равиль САХАПОВ).

Как сообщили в пресс-службе предприятия, машина курсирует по одному из троллейбусных маршрутов длиной 27 километров. «С прошлого года мы наблюдаем беспрецедентно высокий интерес к электробусам «КАМАЗ» со стороны российских регионов. В связи с этим руководством компании принято решение выделить ещё один экземпляр для проведения тестовой обкатки в крупных городах. Таким образом, в ближайшие месяцы два электробуса «КАМАЗ» будут проходить испытания на городских маршрутах в Перми и Уфе», - сообщил руководитель службы продвижения пассажирского электротранспорта компании Андрей Долганов. Электробусы уже прошли тестовую обкатку в Казани и Белгороде - в каждом из городов общий пробег составил около пятнадцати тысяч километров.

Под пресс по приговору суда

ПОД ПРЕСС ОТПРАВИЛАСЬ «ЛЕВАЯ» ПРОДУК-ЦИЯ, ИЗЪЯТАЯ В КАЗАНИ В РАМКАХ ОПЕРАЦИИ «КОНТРАФАКТ» (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

Некоторое время назад в полицию поступила информация об организации сбыта поддельной обуви, одежды и аксессуаров под маркой известных зарубежных брендов. Выяснилось, что торговля шла в одном из магазинов города, а также через соцсети. По факту незаконного использования средств индивидуализации товаров было возбуждено уголовное дело. В финале Ново-Савиновский райсуд Казани принял решение уничтожить изъятые вещественные доказательства. Приговор «привели в исполнение» сотрудники Управления экономической безопасности и противодействия коррупции в сотрудничестве с коммунальными службами. По информации пресс-службы МВД по РТ, уничтожено почти 3,5 тысячи единиц контрафактной (что подтверждено экспертизой) продукции. Организатор подпольного предприятия заработал, помимо судимости, штраф в 250 тысяч рублей. Что, к слову, не гарантирует от исков правообладателей в порядке гражданского судопроизводства.

в несколько строк

• ПОЧТИ 113 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ долгов по налоговым платежам взыскало в пользу бюджета республики Управление ФССП России по РТ за январь текущего года. Об этом со-

общила пресс-служба ведомства. ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕСАНКЦИОНИРОВАННУЮ СВАЛКУ обязал суд администрацию Апастовского района. Загрязнённую территорию площадью 10,5 тысячи квадратных метров обнаружили инспекторы Заволжского территориального управления Минэкологии РТ, сообщили в ведом-

• КРУГЛОСУТОЧНЫЙ ПУНКТ ВАКЦИНАЦИИ от коронавируса открылся на территории городской клинической больницы №7 Казани. Медики будут прививать всех желающих без предварительной записи в порядке живой очереди, сообщается в инстаграм-аккаунте медучреждения.



Светлана ОЛИНА

«Свет и тепло таланта в каждый дом» – под таким девизом пройдут зональные этапы XXII Открытого республиканского молодёжного фестиваля эстрадного искусства РТ «Созвездие - Йолдызлык», которые стартуют 25 февраля.

скуссионным положением новой муниципальной реформы является упразднение сельских поселений как первичного звена самоуправления. Поэтому при внесении изменений в законодательство следует предусмотреть меры. гарантирующие доступность власти для населения при решении самых насущных житейских проблем.

тесплатные мастер-классы для юных дарований vже состоялись в Верхнем Услоне, Черемшане и Заинске. В ближайшие дни они также пройдут в Богатых Сабах и Лениногорске. На мастер-классах участники фестиваля под чутким руководством экспертов оттачивают свои концертные номера, чтобы увеличить шансы на победу в масштабном про-



екте. Как уже сообщалось, в этом году в фестивале примут участие более 50 тысяч татарстанцев - от воспитанников детских садов до молодых артистов. Отборочные туры «Созвездия» пройдут в десяти районах респу-

блики. «Количество участников растёт, но мы за этим не гонимся, поэтому отбор, особенно среди сельских коллективов, будет жёстким», пообещала на пресс-конференции в ИА «Татар-информ», посвящённой старту нового сезона, председатель жюри фестиваля, народная артистка России и Татарстана Зиля Сунгатуллина.

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией отборочные туры будут проходить без зрителей. Победители зональных туров станут

же объявят победителя специального приза «За сохранение национальной культуры», учреждённого в этом году Государственным ансамблем песни и танца РТ. «Обладатель спецприза выступит на одной сцене с Гос-

участниками гала-концертов,

которые по традиции прой-

дут в апреле в Казани. Тогда

ансамблем. Также у победителя будет уникальная возможность записать песню в профессиональной звукозаписывающей студии», - рассказала на пресс-конференции исполнительный директор Фонда поддержки развития культуры при Президенте РТ Нурия Хашимова.

«Я с гордостью могу сказать, что за 22 года «Созвездие Йолдызлык» стал самым востребованным и популярным проектом республики», - отметил в свою очередь генеральный продюсер фестивального движения Дмитрий Tvманов.

Далее – на стр. 2